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Disegno di legge (Presentazione) : 

Rocco : Proroga del termine stabilito dal-
l'articolo 15 del Regio decreto-legge 13 
maggio 1923, n. 1159, per la ricostru-
zione degli atti di stato civile distrutti 
durante la guerra . . 5634 

La seduta comincia alle 16. 
VICINI, segretario, legge il processo ver-

bale della tornata di ieri. 

Sul processo verbale. 

BONZANI, sottosegretario di Stato per 
Vaeronautica. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BONZANI, sottosegretario di Stato per 

Vaeronautica. Onorevoli deputati, nel suo di-
scorso di ieri l'onorevole Locateili, trattando 
del personale, ha detto fra l'altro che in un 
certo periodo nel Ministero dell'aeronautica 
non vi era molto favore per l'elemento fasci-
sta, e che questo elemento era un pochino 
messo al bando nella formazione del Mini-
stero dell'aeronautica. 

Non ho risposto ieri perchè nella mia qua-
lità di sottosegretario di Stato ho ritenuto 
mio dovere di limitarmi strettamente, per 
la presenza di Sua Eccellenza il ministro, 
alla trattazione della sola parte tecnica. 

Oggi, per autorizzazione di Sua Eccel-
lenza Mussolini, dichiaro nel modo più espli-
cito e formale che il Ministero dell'aeronau-
tica non merita in nessun modo censure di 
questa specie, e mi limito a soggiungere che 
all'atto della costituzione del Ministero sono 
stati messi a capo delle due direzioni del 
personale, personale civile e personale mili-
tare, il colonnello Capuzzo Ercole e il direttore 
generale Palumbo Oreste, fascisti di vecchia 
data e di sicurissima fede. Prego di prendere 
atto di queste dichiarazioni. 

P R E S I D E N T E . Se ne terrà nota nel pro-
cesso verbale. 

Non essendovi altre osservazioni, il pro-
cesso verbale s'intende approvato. 

(È approvato). 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno -chiesto un con-
gedo: per motivi di famiglia gli onorevoli: 
Bottai, di giorni 1; Pennisi, di 4; Pala, di 8; 
Banieri, di 1; Biagi, di 1; per motivi di sa-
lute gli onorevoli: Torrusio, di giorni 3; 

Bono, di 1; per ufficio pubblico gli onorevoli 
Salvi, di giorni 1; Genovesi, di 1; Bifani, di 
Alfieri, di 1; Eorni Cesare, di 5; Tofani, di 1; 
Gray Ezio, di 1; Olivetti, di 5; Di Marzo, di 2;, 
Gorini Alessandro, di 1; Carnazza Carlo, di 8„ 

(Sono concessi). 

Petizione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura del sunto 
di una petizione pervenuta alla Presidenza. 

MIARI, segretario, legge: 

7400. Il dottor Antonino De Luca, ex-
tenente medico di complemento, chiede 
che in riconoscimento dell'opera patriottica 
da lui lungamente svolta in Tripolitania, 
prima dell'occupazione italiana, il Governo 
gli conceda una pensione. 

P R E S I D E N T E . Sarà trasmessa alla Giun-
ta permanente. 

Lettura di proposte di legge. 

P R E S I D E N T E . Gli Uffici nella loro 
riunione di stamani hanno ammesso alla 
lettura due proposte di legge di iniziativa 
parlamentare. 

Se ne dia lettura: 
VICINI, segretario, legge: 

P R O P O S T A DI L E G G E D ' INIZIATIVA D E I D E -
P U T A T I V I C I N I , C H I O S T R I , GASPAROTTO, 
S A L V I , F O R N Ì R O B E R T O , B A R B I E R I . — 
Sulle associazioni provinciali dei caccia-
tori. 

Art. 1. 

È costituita in ogni provincia una asso-
ciazione provinciale dei cacciatori avente i 
seguenti scopi: 

a) provvedere alla tutela e al ripopo-
lamento della selvaggina nel territorio della 
provincia con tutti quei mezzi che saranno 
ritenuti utili allo scopo; 

b) invigilare all'osservanza delle leggi 
e regolamenti venatori con un servizio di 
polizia cinegetica a mezzo di guardia-caccia 
provinciali, i quali avranno la qualità di 
agenti giurati; 

c) presentare al Ministero dell'econo-
mia nazionale ogni proposta che possa tor-
nar utile alla protezione e propagazione della 
selvaggina, e suggerire e promuovere tutte 
quelle disposizioni di interesse generale a 


